
ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 

 

 

Οι ςυμμετζχοντεσ ςτθ κακθμερινι λειτουργία του ςχολείου 

(Διευκυντισ-Τποδιευκφντρια-Εκπαιδευτικοί – Μακθτζσ – φλλογοσ 

Γονζων & Κθδεμόνων) αφοφ λάβαμε υπόψιν τθν ειςιγθςθ του Δ/ντθ 

του ςχολείου και ςυμμετείχαμε ςτισ διαδικαςίεσ αποφαςίςαμε για το 

περιεχόμενο του κανονιςμοφ όπωσ αυτό εμπεριζχεται ςτουσ κάτωκι 

κεντρικοφσ άξονεσ:   

1. Προςζλευςη-παραμονή ςτο χολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

 

Ο χϊροσ του ςχολείου είναι ο τόποσ που λειτουργεί θ 

μακθτικι κοινότθτα. Είναι ο φυςικόσ χϊροσ των μακθτϊν 

και ο μόνοσ που από το νόμο μποροφν να βρίςκονται. 

Επομζνωσ θ ζξοδοσ από αυτόν χωρίσ άδεια δεν δικαιολογείται. 

Επιπλζον λόγοι αςφαλείασ επιβάλουν τον επαρκι ζλεγχο τθσ 

κίνθςθσ από και προσ το ςχολείο.  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ ςτθν τάξθ δείχνει τθν  εμπζδωςθ του 

ομαδικοφ πνεφματοσ  και τθ ςυνζπεια του ςυμμετζχοντα. 

Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ όπωσ και οι διακοπζσ του 

μακιματοσ παρακωλφουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και 

επομζνωσ δεν επιτρζπονται με τισ ανάλογεσ κάκε φορά 

ςυνζπειεσ. 

Ζςτω και αν κάποιοσ μακθτισ προςζλκει ςτο ςχολείο με 

κακυςτζρθςθ δεν απομακρφνεται, παρουςιάηεται ςτο Δ/ντθ 

για να ρυκμιςτεί θ παραμονι του ςτο ςχολικό χϊρο μζχρι 

τθν ζναρξθ τθσ επόμενθσ ϊρασ. 

 



2. υμπεριφορά μαθητϊν/τριων-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Θ αποκλίνουςα ςυμπεριφορά κα ελζγχεται με τθ λιψθ των 

κατάλλθλων παιδαγωγικϊν μζτρων. τθ διαδικαςία αυτι 

εμπλζκονται οι αρμόδιοι παράγοντεσ (φλλογοσ 

Διδαςκόντων, Διεφκυνςθ του ςχολείου, φμβουλοσ χολικισ Ηωισ, 

.Ε.Ε. Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ΚΕΤ, ΕΔΕΑΤ).  

Οι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να εκφράηουν ελεφκερα τθν 

άποψι τουσ είτε ωσ άτομα είτε δια των αντιπροςϊπων τουσ 

ςεβόμενοι τθν ιδιότθτα και το ρόλο των εκπαιδευτικϊν. 

Οι εκπαιδευτικοί ςζβονται τθν προςωπικότθτα των μακθτϊν 

τουσ και τα κατοχυρωμζνα από διεκνισ ςυνκικεσ  

δικαιϊματά τουσ ωσ παιδιϊν-εφιβων. 

 

3. Πρόληψη φαινομζνων βίασ και εκφοβιςμοφ 

 

Θ προςωπικότθτα όλων των ευριςκομζνων ςτο χϊρο του 

ςχολείου είναι ςεβαςτι και ωσ εκ’ τοφτου κανείσ δεν μπορεί 

να τθν  προςβάλει. 

  Σα άτομα που αντιμετωπίηουν δυςκολίεσ λόγω φυςικϊν   

αιτιϊν (αναπθρία, τραυματιςμό, κινθτικι δυςκολία κ.λ.π.) 

όχι μόνο δεν πρζπει να είναι ςτόχοι χλευαςμοφ αλλά 

απεναντίασ ιςότιμοι φίλοι που χρειάηονται υποςτιριξθ και αλλθλεγγφθ. 

Σα άτομα αυτά προθγοφνται ςτισ παροχζσ κοινόχρθςτων υπθρεςιϊν 

ζναντι των άλλων. 

  Ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ 

και θ αποδοχι του δικαιϊματοσ τθσ αυτοδιάκεςθσ είναι 

χαρακτθριςτικά πολιτιςμζνων και προθγμζνων κοινωνιϊν. 



Θ χριςθ ςωματικισ βίασ είναι απολφτωσ καταδικαςτζα από  

όπου και αν προζρχεται. Ωσ εκ’ τοφτου είναι αταίριαςτθ ςτθ 

φιλοςοφία του ςχολείου και κα αντιμετωπίηεται με τθ 

μεγαλφτερθ αυςτθρότθτα. 

Οι απρεπείσ λεκτικζσ εκφράςεισ και χειρονομίεσ είναι μορφι 

βίασ και ωσ εκ’ τοφτου απαράδεκτεσ. Όχι μόνο δεν είναι 

χαρακτθριςτικά ιςχυρισ προςωπικότθτασ αλλά παραβιάηουν 

τισ  αρχζσ  τθσ ςχολικισ κοινότθτασ γι’ αυτό και ελζγχονται. 

Θ άςκθςθ βίασ οποιαςδιποτε μορφισ  από  «ιςχυρότερουσ»  

προσ  «αςκενζςτερουσ» (ςχολικόσ εκφοβιςμόσ) χαρακτθρίηει 

ανκρϊπουσ με ελλειμματικι ςυμπεριφορά και  αντίκειται 

ςτο πνεφμα του ςχολείου. 

Ο χλευαςμόσ και θ ειρωνεία απόψεων και προςπακειϊν 

ςυμμακθτϊν μασ είναι ςτάςεισ  ατόμων με ταπεινά 

ελατιρια και γι’ αυτό μθ αποδεκτζσ.  

 

4. χολικζσ δραςτηριότητεσ-Εκδηλϊςεισ 

Σο ςχολείο οφείλει να προάγει τθσ κοινωνικζσ δεξιότθτεσ 

των μακθτϊν του. 

Θ ςυμμετοχι ςε εκδθλϊςεισ και καινοτόμα προγράμματα 

καλλιεργεί το ταλζντο των μακθτϊν, ενιςχφει τθν εικόνα 

τουσ ωσ χριςιμων μελϊν τθσ κοινωνίασ και πρζπει να 

εξαςφαλίηεται ςε όλουσ ανεξαιρζτωσ.  

Θ επάξια εκπροςϊπθςθ του ςχολείου ςε διάφορεσ 

εκδθλϊςεισ ζξω από αυτό (παραςτάςεισ, εκδρομζσ, 

ςυνζδρια κ.λ.π) είναι πολφ ςθμαντικι. Είναι υπόκεςθ όλων, 

ακολουκεί ςυγκεκριμζνουσ κανόνεσ και αποτελεί χρόνια τϊρα προίκα για 

το ςχολείο που πρζπει να διαφυλαχτεί. 

 



5. υνεργαςία  χολείου-Οικογζνειασ υλλόγου 

Γονζων/Κηδεμόνων 

 

Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ των παιδιϊν είναι πρόςωπα πολφ 

ςθμαντικά ςτο ςχολικό γίγνεςκαι αφοφ το ςφνολο των 

μακθτϊν είναι ανιλικοι και οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ζχουν 

τθν ευκφνθ τουσ. Σο ςχολείο ζχει πάντα ανοιχτζσ τισ πόρτεσ του για 

αυτοφσ.  

  Σο ςχολείο είναι ανοιχτό ςτθν κοινωνία. Ζχει κετικι 

διάκεςθ ςυνεργαςίασ τόςο με το φλλογο Γονζων & 

Κθδεμόνων, όςο και με τουσ αρμόδιουσ φορείσ του Διμου 

και γενικά των εκπαιδευτικϊν και πολιτιςτικϊν φορζων τθσ πόλθσ του 

Μεςολογγίου και τθσ ευρφτερθσ περιοχισ. 

Θ  ςυνεργαςία τόςο με το φλλογο γονζων και κθδεμόνων 

όςο και με το κάκε γονιό ξεχωριςτά, είναι διαχρονικά 

αγαςτι με πολφ κετικά αποτελζςματα. Απαραίτθτθ 

προχπόκεςθ αποτελεί όχι μόνο θ ςαφισ διάκριςθ αλλά και θ 

ενςυναίςκθςθ των διαφορετικϊν ρόλων. 

 

6. Ποιότητα του χολικοφ χϊρου 

 

Αιςκανόμαςτε υπεριφανοι και κεωροφμε τουσ εαυτοφσ μασ 

τυχεροφσ γιατί απολαμβάνουμε το αγακό τθσ μόρφωςθσ ςε 

ζνα υπερςφγχρονο χϊρο όπωσ είναι αυτόσ του 2ου 

Γυμναςίου Μεςολογγίου. 

Σο ςχολείο που ςιμερα φιλοξενεί εμάσ ωσ μζλθ του και  

αφριο κα φιλοξενεί κάποιουσ άλλουσ είναι περιουςία του 

ελλθνικοφ λαοφ. τοιχειϊδθσ υποχρζωςι μασ είναι να μθν 

προξενοφμε φκορζσ ςτουσ χϊρουσ του. Επιπλζον κακικον μασ είναι να 

το προφυλάςςουμε από κάκε κακόβουλθ ενζργεια που το καταςτρζφει.  



 

Σο ςχολείο είναι το δεφτερο  ςπίτι μασ και πρζπει ακζραιο 

και καλαίςκθτο να το κλθρονομοφμε από γενιά ςε γενιά. Για 

τυχόν φκορζσ που προκαλοφνται ςτουσ χϊρουσ του από 

μακθτζσ, θ ευκφνθ βαρφνει και τουσ γονείσ τουσ οι οποίοι πρζπει να τισ 

αποκακιςτοφν. 

Οι παρευριςκόμενοι ςτο χϊρο του ςχολείου με τισ  επιλογζσ 

τουσ (υμπεριφορά ςτουσ χϊρουσ του, ςτοιχεία τθσ 

εξωτερικισ τουσ εμφάνιςθσ,  εκφράςεισ και ςτάςεισ) 

μποροφν να αναβακμίςουν ι απεναντίασ να υποβακμίςουν το ςχολικό 

περιβάλλον. Σο ςχολείο εμπιςτεφεται όλουσ όςουσ κινοφνται  ς’ αυτό,  

δείχνει ανοχι ςτθ διαφορετικότθτα, προειδοποιεί όμωσ ταυτόχρονα ότι 

αποκλείει το ακραίο και το προκλθτικό.  

Σο κάπνιςμα ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου, εκτόσ του ότι 

απαγορεφεται από το  νόμο, δεν  είναι αποδεκτι ςυνικεια 

από νεαροφσ μακθτζσ που δεν ζχουν ενθλικιωκεί. 

Πιςτεφουμε ότι με τθ ςυνεργαςία όλων των εμπλεκομζνων ο 

κανονιςμόσ κα αποτελζςει οδθγό ςυμπεριφοράσ και ςτάςθσ 

ςτο ςχολικό χϊρο  και κα βοθκιςει ςτθν εμπζδωςθ και ςτθν 

καλλιζργεια τθσ κουλτοφρασ του. 

                                                                                  Μεςολόγγι   30/10/2020   

                                                          Επικαιροποίθςθ 22/02/2021                                                     

                                                             ΣΑ ΤΜΜΕΣΕΧΟΝΣΑ ΜΕΡΘ 

Θ Δ/ΝΘ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ   

Ο  ΤΛΛΟΓΟ ΔΙΔΑΚΟΝΣΩΝ 

Ο ΤΛΛΟΓΟ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΘΔΕΜΟΝΩΝ 

ΣΟ 15/ΛΔ ΤΜΒΟΤΛΙΟ ΜΑΘΗΣΩΝ 

 

Ο ΔΚΠΡΟΩΠΟ ΣΗ ΓΗΜΟΣΙΚΗ ΑΡΥΗ 



Ο υντονιςτισ Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΠΕ11 

ΠΕ.ΚΕ.. Δυτικισ Ελλάδασ 
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